

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся тюменской области

Издаётся с 1934 года

№ 63 (4553)

Четверг, 27 мая 1976 года

Цена 2 коп.

## Инициатива трудящихся

МОЩНОЙ волной трудового энтузиазма и творческой энергии окрашены трудовые будни новой пятилетки. Каждый гражданин Страны Советов с особой глубиной осознает свое сопричастие к делам и планам партии, личную ответственность за выполнение решений XXV съезда КПСС.

Небывалое развитие инициативы — это результат тесного слияния политического и трудового воспитания, результат многогранной деятельности КПСС. С патристическими начинаниями выступили многие трудящиеся нашего города и района. Принимая социалистические обязательства и встречные планы, производственные коллективы решили значительно перекрыть плановые задания и сократить сроки решения главных задач.

Рабочие треста Сургуттрубопроводстрой за короткий срок проложили магистральный трубопровод Сургут—Халматоры. С опережением графика работают буровики Халмогорского управления, нефтяники Сургутского энергетического управления, строители железных дорог и многие другие коллективы. В массовости соревнования, в размахе творчества основа тех достижений, которыми ознаменованы первые месяцы десятой пятилетки. Присуждена городу Сургуту переходящего Красного знамени обкома КПСС, облисполкома, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ по итогам работы первого квартала — яркое подтверждение энтузиазма.

Выходя на высокие рубежи десятой пятилетки, рабочие разных профессий принимают напряженные личные планы и обязательства. Хороший пример в этом направлении показал шофер механизированной колонны № 39 со строительства железной дороги Сургут—Уренгой А. А. Суходоев, рвавший личную пятилетку выполнить за три с половиной года. Инициатива, одобренная городским комитетом КПСС, получила широкую поддержку на предприятиях, стройках города и района.

Коллектив гидромеханизаторов специализированного управления № 489 первым в Сургуте принял обязательство в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, которое советские люди будут отмечать через 17 месяцев. Не дню рождения Страны Советов рабочие решили выполнить два годовых плана и начать в тело строящихся дорог и оснований под буровые 25 миллионов грунта в том числе один миллион сверх плана.

Все более широкую поддержку получают на предприятиях и стройках города позитивной «Пятилетки качества» — рабочую гарантию, опыт трудящихся города Лыова, разработавших систему управления качеством. Интересные работы в этом направлении проводятся в монтажно-наладочном управлении № 16, тресте Запсибэлектротрестстрой и ряде других организаций.

Каждое доброе начинание, нашедшее поддержку в сердцах людей, обогащает опыт нашего строительства. «Все это, — говорил на XXV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — бесценный капитал, созданный героическими усилиями советского народа, руководимого ленинской партией». Придать каждому почину массовый размах, вовлечь в движение сотни людей — в этом главная задача партийных организаций.

К сожалению, в нашем городе и районе нередки случаи, когда позитивные начинания не находят широкого распространения. На предприятиях и стройках не получило пока развития соревнование «Мужчина под давлением» дальнейшего развития традиции — «Договор в тысячу», медленно приживается в городе метод работы Николая Эсбена, поименно горючием — «Мы одного отстоящего рьяно». Да и почин, родившийся в Сургуте, — инициатива А. А. Суходоева, назначение специализированной № 489, образование треста Сургуттрубопроводстрой и нефтепроизводного управления и трудящихся города в связи с подготовкой к 50-летию национального округа — обсуждены далеко не во всех партийных организациях.

От коммунистов, партийных организаций, профсоюзных и комсомольских комитетов, от хозяйственных руководителей талай зависит, чтобы все позитивные начинания успешно выполнялись планов десятилетиями, решения XXV съезда КПСС — стимулом развитию и массовость. В этом долг коммунистов.

## ЧЕРЕЗ МАРИ И БОЛОТА

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ графика на десять дней строительный участок, возглавляемый старшим прорабом Г. Г. Чугаевым, из механизированной колонны № 14 треста Запсибэлектротрестстрой приступил к сооружению опор и монтажу проволочных ЛЭП-110 киловольт Сургутская ГРЭС — Быстринское месторождение нефти.

Передовой коллектив колонны также успешно ведет строительство ЛЭП-500 от электростанции до Мегнона. Монтанники сейчас работают на отрезке длиной от 30 до 42 опоры, подготовлены к передаче через водохранилище ГРЭС. Недавно они приступили к расчистке трассы под ЛЭП-110 на Мозовое. Евг. БУТИН.

## ПАРОЛЬ: ПОСЕВНАЯ-76

ВСЕ ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА ПРИСТУПИЛИ К ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ.

На поля вышло более десяти тракторных агрегатов. За первые три дня вспахано под овощи и картофель 60 гектаров. Под кормовые культуры подготовлено 30 гектаров. А. ЗУБАРЕВ.

## Для новой подземной артерии

К МОНТАЖУ высоковольтного электрооборудования и силовых кабелей на строящейся нефтеперерабатывающей станции урвская приступило шестое управление специализированного треста № 8.

Это новый этап в строительстве насосной станции, которая вместе с десятками других НПС на нефтепроводе Никозавертоски — Куйбышев будет подавать нефть Самотлора Федоровского и других месторождений Среднего Приобья по новой подземной артерии в центральные районы страны. В. ЛЕОНТЬЕВ.

### СЛОВО РАБОЧЕМУ

## ЭЙ, УХНЕМ!

Сколько нужно времени для того, чтобы осматривать вращающиеся бады под бетоном и автомашин, перевернувшие его на стройплощадке. От силы день-два. У нас же...  
Наша бригада занимается устройством ротора под крупнопанельный дом. На выработку одной бады бетона уходит 3—10 минут, а на очистку кувала машин — 15—25 минут, топор и шпатель — наш инструмент для очистки остатков бетона.

Вопрос о вращающемся роторе поднимался неоднократно. Был разговор с начальником строительства — механиком управления № 2, механиком. Однако дело не движется. Пользуясь случаем, задаем этот вопрос и начальнику автобазы № 3. По собственной инициативе мы устанавливали вибратор на «Татву» ир неудачно — нужна помощь специалиста. И одного вибратора мало нужно два.

Думаем, что администрация нашего управления совместно с транспортными работниками должна сделать резерв в рациональной механизации рабочего времени строителей.

С. СТРОЦЕВ,  
монтажник СМВ-2 монтажно-строительного комбината.

### МАСТЕРА О МАСТЕРСТВЕ

## Страж качества



— Что о себе рассказать? Приехал в этот край из Татарии в шестьдесят седьмом году. Два года работал сварщиком по шовному разделу. В 1969 году направил на курсы мастеров-электросварщиков. С тех пор занимаюсь контролем качества сварных соединений.

Поступил Гумар Исрафилов становился открывающим:

— Лучше сварки, не махи трассе не был короче ответ будет. — И начал перечислять: Усть-Балык—Курган—Уфа — Альметьевск — раз, Нефть—Пунга—два, Самотлора—Куйбышев... Он называл трубопроводы, протянутые в Самотлора и Медведево, с Солнечного, Быстринского и Федоровского месторождений нефти, в танке Правдинского и Халмогорского.

Большая честь мастеров-электросварщиков в строительстве — это участие Гумар, зарекомендовавший себя и был самым востребованным специалистом раньше установленного срока.

В этом и его заслуга, мастера-электросварщика Исрафилова. Современные требования брака предотвращало потенциальному аварии на трассе. О его отношении к труду говорят благодарности, почетные грамоты, значки занимают в трудовой книжке на одну страницу.

— Почему ты пошел учиться на электросварщика, ведь сварщиком и зарабатывая прилично и работа тебе нравилась?

— Не должен человек довольствоваться достигнутым, — говорит Гумар, — необходимо совершенствоваться, познать новое. А накопленный опыт и знания в сварке мне очень помогают. Например, в рационализации. Наши сварщики применяют защитно-утеплительный пояс при сварке корневых швов. Разработали его втроем: я, Ахсан Ахметов и Алексей Еремченко. Этот пояс, или, как мы его называем, ЗУП, служит для утепления сварных соединений при сварке трубопроводов. Его можно использовать на трубах всех диа-

метров. Кроме того пояс повышает качество полуавтоматической сварки, возрастает производительность труда, так как швы не требуют подогрева. Экономия времени, эксплуатационных материалов. Годовой экономический эффект от его применения составляет 35 тысяч рублей.

За время работы в полевой испытательной лаборатории Исрафилов подавляющее большинство рационализаторских предложений.

Перебирая отснятые пленки, Гумар вдруг улыбнулся:

— Вспомнил я один случай, когда очень пригодился принцип визуального осмотра сварных швов, сделал замечание одному сварщику, что не выдерживает технологию. Он в эмбицию, мол, все вы учил мастера, сам бы взял да и сварил... Что ж, а если не его рабочее место. Когда закончил шов, вокруг меня собрался весь бригады. Не хвалили: шов получился отличной.

— И умь серьезно, замечание нешуточное! — В эту пятницу — пятилетку качества на нас, работников полевой испытательной лаборатории, ложится большая ответственность. Мы, конечно, приложим все свои знания, весь опыт для того, чтобы даже самый незначительный брак был устранен вовремя.

Сейчас Гумар трудится на станциях СУ-27 треста Сургуттрубопроводстрой. А где Исрафилов — качество обеспечено.

В. ЧИСТОВ,  
нач. инт. корр.

Фот. автора.

По телефону он говорил звонко, молодо. Позже, при встрече, я все время отмечала в его голосе востальные нотки. И сам он улыбался, а если говорил серьезно, то в глазах жила старинная искорка и некоторая сдержанность, смешанная с нетерпением: «Ну что вы еще хотите спросить?»

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

СЛУЖИТЬ ПРИМЕРОМ

Аикетная сжатость, с какой звучал Илья, не сушила добротного материала. Приехал по комсомольской путевке. Улиц Работать.

Но в нем явно жила потребность в размышлениях, уходящих его каждодневные работы бригадиром наставнику молодежи как бы вглубь. Процесс этот менее нагляден, но куда более сложный. Потому, наверное, и не спешил он рассказывать о себе. Тем более, что биография его неразрывно связана с бригадой. И если назвать как-то первое дату, определяющую судьбу зимника, то это будет год, когда он пришел на работу в специализированное управление № 15 треста Сургутнефтегазстрой.

Таким годом стал для Илья 1973 г. когда он возглавил в управлении комсомольско-молодежную бригаду. К своим делам и промышленным объектам рабочие СУ-15 подошли личными инициативами и водоснабжения. А Илья Зи-

мини со своей бригадой прочно «прописался» в ИГДУ. И с первых же дней молодой коллектив включился в соревнования за звание коммунистического.

Через год Зимин получил заслуженную награду — орден Трудового Красного Знамени. И еще одно радостное событие было для бригадиром тогда — его приняли кандидатом в члены Коммунистической партии. Конечно, тут радость и счастье, тревоги и сомнения и по возрасту молодой, и бригадир недавний.

«Доверие надо оправдывать», — решил Зимин. И снова его бригаде подтвердили звание коммунистической. А в первом квартале десятилетия управления присудили призовое место по Миннефтегазстрою. В этом тоже доля труда бригадиром Зимин и его коллектива.

Итак, начало пятидесятилетия — 1973 год, но ведь и до того была жизнь, но, считает Илья, совсем другая. Была служба в армии потом комсомольская путевка на Днепродзержинский завод. Была специальность электросварщик ИИЦА. Монтировал английское оборудование. И только бы начинать работу на заводе. Но нет... В Сибирь звали молодца на освоение нефтяной целины Приобья. По путевке приехал сюда, и Зимин Парня неспешно возглавил бригаду. В тот же год он поступил в строительный институт.

Теперь о бригаде говорят как о сплочившемся коллективе. Симветировал его коммунист Илья Зимин. И не только личным примером качествами души. Воспитателями коллектива стали члены бригады — надежный наставник, который насчитывает 10-12 человек. Перки умеют тру-

НОВО-АГАНСКИЙ сельский Дом культуры проводит немало интересных мероприятий. Хорошо прошел тематический вечер «Комсомолю — салют», на котором присутствовали воспитанники ВЛКСМ тридцатых, сороковых и пятидесятых годов. Они выступили перед собравшимися с воспоминаниями. В Доме культуры неплохо работает локально-инструментальный ансамбль и хоровой кружок.

В СЕЛЬСКИХ СОВЕТАХ РЯДОМ И ВПЕРЕДИ

Недавно исполком Ново-Аганского сельского Совета заслушал отчет руководителей Дома культуры. Депутаты рекомендовали организовать в культурно-просветительном драматическом кружке и кружке художественного чтения ДК поручено установить тесную связь с производством, чаще проводить ве-

чера встреч с передовыми производителями, беседы с молодежью о выборе профессии. По решению исполкома агитбригады Дома культуры будут выезжать на буровые, в библиотечные работники проводят диспуты, читательские конференции. Работникам культуры предложено организовать пленэр для киносеанса.

даться. Но и после работы у них множество дел. Один ходит в вечернюю школу, другие, к примеру Павел Гелочка и Александр Кридюк, готовятся для поступления в индустриальный институт. А пойдете вечером в Дом культуры «Строитель». Из репетиционного зала разносится звонкая чистая песня добрый перестик каблучок Почти год поют в хоре Сергей Кридюк и Алаше Сердюк. Каждый в свободное время не прочь поиграть в шашки или вольбол, сходить в библиотеку, на тренировку.

В воскресные зимние дни редко кого можно застать дома. Восточники на лыжне в лыжных гонках нет равных парням из бригады — они чемпионы в управлении первое место.

Помегай среди многих аморальщиков этого молодого человека, всегда вела работу обдумано. Но есть в нем нечто особое, аналитическая проницательность и сила. И это позволяет ему вести за собой бригаду, держать ее на уровне лучшей, передовой.

В. КОНДРЯКОВА.



Анатолий Михайлович Патылов — начальник первой колонны автобуса № 4. Здесь он грядущее с самого начала создания предприятия прощел путь от шофера до руководителя. Администрация автобуса отмечает его как отличного знающего свое дело специалиста, умеющего работать с людьми. Факты налицо. Его автономия и подготовке и техническому осмотру среди подразделений базы занял первое место с 90-процентным коэффициентом готовности техники. Этот показатель не снижается и в процессе эксплуатации машин. За трудовые успехи А. М. Патылов отмечен знаком «Удвоили выработку», его портрет занесен на Доску Почета. Анатолий Михайлович — председатель комиссии постоянно действующего производственного совещания. Фото В. Тумолова.

К 50-ЛЕТИЮ НАЦИОНАЛЬНОГО ОКРУГА ДЛЯ СЕЛЬСКИХ ДРУЗЕЙ

Наш трест Сургутнефтепромышленой ведет обустройство нефтяных и газовых месторождений, расположенных далеко за пределами горла: Федоровского, Локосовского, Холмогорского, Быстринского и Вынгауровского. Ввиду этого мы строим себе опорные базы в близлежащих к промыслам поселках, таких, как Русские, Локосово и др. Сооружение их ведет строительное управление № 6.

В процессе работы мы зачастую обращаемся за той или иной помощью к администрации и населению поселков, решаем с ними сообща различные вопросы. И, естественно, хорошо знаем быт и нужды жителей. В Русских, например, плохо обстоит дело с отоплением общественных зданий и сооружений нет устойчивого электроснабжения, хорошего клуба, магазина. Из-за отдаленности поселка от районного центра проблемы эти решаются медленно и не всегда успешно.

Строя опорные базы вблизи таких поселков, мы имеем некоторую возможность помочь населению улучшить культурно-бытовые условия. И вот недавно, обсудив этот вопрос на партийном бюро треста, мы приняли обязательство: оказывать шефскую помощь коренному населению поселка Русские. Решили построить здесь четыре двухквартирных дома, магазин на четыре пролета, смонтировать дизельную установку, котельную, сделать красивый уголок на 150 мест.

Бюро горнопромышленной комиссии приняло решение от 24 марта

та этого года поддержало нашу инициативу. Прошло больше полугода мессе. Как амальгамы мы свое обязательство?

Проект на строительство двухквартирных домов мы имеем и уже приступили к их строительству. Думаем, что в этом году они войдут в эксплуатацию. Начала строительство блочной котельной. Уже сделано основание. В ближайшее время по колу в поселок будет востановлен котельный, и мы приступим к его монтажу. Внести котельную в эксплуатацию рассчитываем к отопительному сезону.

Вопросы о строительстве других объектов изложены в стадах решения. На магазин мы пока проекта не имеем. Его нам влажен переработать в поселке. Работает, и чем скорее он это сделает, тем быстрее магазин будет построен. Проект на строительство красного здания на 150 мест у нас есть, но он еще не утверждался в исполкоме, не утверждены Решается вопрос в отношении монтажа дизельной установки.

В. СТЕЦКО, секретарь партбюро треста.

Ежегодно по всей стране перед наступлением пожарного периода местными органами власти принимаются решения об охране леса. Предусматривается возмещение рабочих, техники и транспорта на предприятиях, организациях, расположенных на территории района. Такое решение в марте принято в Сургутском райисполкоме.

В районе установилась злая традиция выдвигать на наиболее крупных организациях на постоянное дежурство в дежурство по одному-два человека на весь пожарный период. И это оправдано. Но работники последних шести лет ни разу в районе и городе не объявлялись мобилизации на тушение лесных пожаров, не совмещались по этой причине основных работ организацией.

Добросовестно, по первому извещению выдвигали в прошлом году на постоянное дежурство полевые руководители Мехколонны № 14, Строительного управления № 9, местоположения № 442. С прохладной отнеслись к

этому руководству управления строительства Строительного управления № 330 обкомбината. Вообще на выделение людей на дежурство Строительное управление буровых работ, спешит-

девал машину в день начале дежурства. Иногда звонки в первую продолжались по 3-4 дня, как будто стихия может ждать. Хуже того, предприятия отправляют машины на оборудование для

пожаре безоговорочно принимать участие в ликвидации очага по первому требованию гослесхозов. Допускает задержки, а иногда и срывает с вылетом паспортов самолетов авиационных. Два года назад такой срыв погубил более тысячи гектаров леса.

Общезвестно, что залог успешной борьбы с лесными пожарами — своевременное обнаружение и ликвидация ликвидация. Как это осуществить, если лесхоз не обеспечен телефонной связью, единственным способом получения информации о лесных пожарах Теоретически связь есть, а практически она на протяжении ряда лет почти не работает. Многолетние переговоры по этому поводу результатов не дают. Не общаются лесхозы, обеспечивая нас связью и в этом году.

Все эти факты — звенья одной цепи, борьбы с лесными пожарами. Встало одно звено — рассыпалась вся цепь.

Г. КОМЯКОВ, директор Сургутского лесхоза.

ЗВЕНЬЯ ОДНОЙ ЦЕПИ



равления № 46, специализированное строительное управление № 1.

Если выделены люди на дежурство в дежурство по лесным пожарам, то в срочном порядке их привлекают к дежурному транспорту в поселке. Из автобуса № 492, Сургутского АТК абсолютно ничего не пошло. Ни один из руководителей не вы-

перезому людей, по второму лесхоз ни разу за лето не смог воспользоваться этим транспортом.

Убедительная просьба ко всем руководителям предприятий, имеющих земляную технику в местности буровых, находящихся летом в лесхоз, дать разрешение на них лицам указывая в случае возникновения лесного

КУРС — ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Экономия черного золота

Без ущерба для состояния скважин можно отказаться от нефти при проходке горных пород.

К такому выводу пришли ученые Сибирского научно-исследовательского института нефтяной промыш-

ленности и технологии объединения ЗапСибурнефть. На Самозлоре и в Нефтеганске в апреле-мае несколько скважин пробурено с применением раствора этилсульфоната натрия. Результаты при испы-

тании нового реагента получены положительные.

В будущем каждая скважина будет экономить до 90 тонн нефти, применяемой сейчас против заклинивания бурового инструмента.

**В МЕСТЕ** с заведующим отделом закрытого грунта ЗурапНИИХоза Г. З. Берсоном открываем дверь и попадаем в царство зелени, электрического света и тепла. По обеим сторонам дорожки вывернутые ряды огуречных кустов, уже поднявшихся от земли на два-два с половиной метра. На их тонких стеблях висят темно- и нежно-зеленые, плотные, как налитые, продолговатые плоды. Пахнет сырой землей, майским медом, свежими огурцами.

В этот день собирали урожай, и хозяйка шестой теплицы Тавсия Ивановна Кибицкая сортировала огурцы.

— Огурцы — растение прихотливое, — рассказывает Герий Захарович. — Наш кол-

пось получить то, что нужно. Новый сорт огурцов значительно превосходит все остальные по устойчивости к холодам и перепадам температуры, урожайности, вкусу, красоте и форме плода. И в доступимом для человека количестве содержит мышьяк, соли железа, а витамина «С» больше, чем в черной смородине и значительно больше, чем в зеленом луке.

И здесь есть маленькая закладка и не одна — нет семеноводческой базы, площадей, чтобы развернуть работы в более широким масштабах. Семена получают во Всесоюзном институте растениеводства, а Тимирязевской академии, через Министерство сельского хозяйства в мизерном количестве. Теплицы же строятся полунучиние, полупроизводственные. Иногда интересы науки и производства расходятся, интересы дня побеждают.

★ РЕПОРТАЖ  
С КОММЕНТАРИЯМИ

Но есть план на производство овощей, и его нужно выполнять. В этом году коллектив комбината должен сдать 670 центнеров огурцов, 76 центнеров помидоров и 105 центнеров лука.

Между тем теплицы наполовину затопляются водой, дренажей нет, демонстрационный комбинат тепло отпущает со скинлом. Да и соседство ДСК для теплиц скрывается отрицательно: крошля законтчена, света поступает мало.

Урожайности огурцов можно поднять в два раза. Коллектив тепличного комбината делает все от него зависящее. Много добрых слов можно услышать в адрес комсомолки Галины Бойко, которая трудится здесь около пяти лет. Работа растениевода ей нравится. Вот и сейчас она в тепличках на босу ногу, простом сиденье халатина, голова повязана косынкой, осторожно удаляет пасынки у помидоров. С первого дня работает в теплицах Любовь Михайловна Бибер она тоже занимается помидорами.

Из десяти теплиц в восьми выращиваются огурцы. Больше других собрал урожай (130 центнеров) Лидия Константиновна Малова. Второе место у Анастасии Ивановны Бессарабовой. Стараются и их подруги. Все тепличницы взяли индивидуальные обязательства и относятся к делу с душой.

Общими усилиями ученых и овощеводов поднята урожайность. В прошлом году комбинат в два раза собрал плановые убытки. В нынешнем уже собрано 42 центнера огурцов и 33 центнера лука. Но армия строителей растет из года в год. И эти цифры ни в коем мере не удовлетворяют спрос покупателей на овощи.

А что скажут по этому поводу партийцы и хозяйственные руководители треста Сургутгазстрой?

М. КРЕПЫШЕВА.

# БЕЗНАЛИЧНЫЕ УСЛУГИ

Сберегательные кассы города и района проводят месячник безналичных услуг населению. Что входит в понятие «безналичные услуги», рассказывают сегодня работницы сберкасс.

**ВВЕДЕННЫЕ** в 1973 году расчетные чеки Государственных трудовых сберкасс СССР для оплаты гражданами товаров длительного пользования по обслуживанию населения и сокращение в обороте наличных денег. В настоящее время эти чеки разрешено применять для расчетов за покупаемые населением легковые автомобили, мотоциклы, стандартные дома, мебельные гарнитуры, изделия из драгоценных металлов и камней стоимостью свыше тысячи рублей, моторные лодки и катера, пивино, в также холодильники, телевизоры, кофры и меховые изделия стоимостью свыше двухсот рублей.

Расчетные чеки выдаются центральными сберкассами и сберегательными кассами первого разряда по просьбе граждан на денежные суммы, вносимые наличными деньгами или списываемые

со счетов во вклады. При расчетах за товары магазину вместо наличных денег предъявляются расчетные чеки и паспорт, удостове-

ремленно направить в центральную сберкассу, где был выдан чек, заявление или послать телеграмму. Зачисление денег во вкла-

## Расчетные чеки

ряющий расчете. Такой порядок расчета заметно улучшает обслуживание населения и сокращает перевозки наличных денег.

Сумма расчетного чека не должна превышать стоимость приобретаемой вещи. Заполненный чек предъявляется по месту выдачи автомобиля в течение двух месяцев, не считая дня выдачи. Обмен расчетного чека на наличные деньги магазинами не производится. Непользованный чек не предъявляется его владельцем в кассу, где он был выдан.

В случае утраты расчетного чека владелец должен

ды или выдача их наличными в этом случае производится по истечении трех месяцев со дня выдачи чека.

В связи с введением расчетного чека Государственной трудовой сберегательной кассы СССР центральные сберегательные кассы, а также сберегательные кассы первого разряда должны выдавать всем гражданам расчетные чеки, а торгующие организации — принимать их при расчетах за товары.

Л. ТАРАШНИНА,  
инспектор-ревизор  
Сургутской районной  
центральной сберкассы.

## Выигрышные вклады „ПРОШУ ПЕРЕЧИСЛЯТЬ...“

◆ **Выигрышными** являются вклады, когда есть причитающийся вкладчиком доход из расчета двух процентов годовых разгрывается в виде выигрышей. Тиражи по выигрышным вкладам проводятся два раза в год — в апреле и октябре.

Приходилось мне быть свидетелем такой картины. Висит на деревьях подъезда листок с бросающимся в глаза заголовком «Задолжинки по квартплате». А возле стоит женщина и смущенно пожимает головой: «Вот ведь беда-то, какав, совсем забыла зайти в сберкассу заплатить».

Но проходит какое-то время, сплехивается острота неприятного ощущения, и опять некоторые забывают вовремя зайти в сберкассу заплатить за квартиру, рассчитаться за свет, внести плату за проживание ребенка в датском учреждении. И опять «вот беда какава!»

Хочу подчеркнуть, как избежать появления фамилий в «черном» списке задолжников. В этом поможет сберегательная касса. Для этого вкладчик может оставить сберкассу поручение о перечислении с его вклада определенной суммы в адрес той или иной организации. Сберкасса поможет совершить и другие безналичные платежи: по страхованию жизни, взносов в жилищно-коммунальные кооперативы и другие. Поручения совершать такие операции вкладчик может дать как в разовом порядке, так и на длительный срок с указанием сроков перечисления.

И еще на одном виде безналичных услуг хотелось бы остановиться. Иногда приходится слышать такие разговоры: «Вот не сходила сразу в сберкассу, в доме деньги разослились». Для тех, кто хочет сделать вклад в сберегательную кассу, совсем необязательно являться туда лично. Достаточно оставить в бухгалтерии предприятия заявление с просьбой перечислять часть, пусть даже незначительную, заработной платы на ваше имя в сберегательную кассу. Если же у вас пока вклада нет, то в заявлении укажите имя нового счета.

В последнее время все более широкое распространение находят перечисления заработной платы рабочим и служащим во вклады сберегательных касс. И практика показывает, что именно таким вкладчикам удается больше сэкономить средств для строительства кооперативной квартиры, для покупки автомобиля и других ценных вещей, для поездки в отпуск.

Истает об отпусках. Иногда радужное настроение отупенно бывает омрачено самым прозаическим: утеряны или похищены все наличные деньги, взятые на период отпуска. Чтобы избежать этого, сберкасса предлагает наиболее удобный и безопасный способ хранения денег в пути. Это аккредитив. Удобен он тем, что, внося деньги в сберегательную кассу одного города или района, вы можете получить их в любом уголке Советского Союза.

Сберегательная касса выдает вам два документа: сам аккредитив и контрольный лист и нему. Аккредитив бывает двух видов: на любую сумму вышестольно до одной тысячи рублей и на триста рублей. Плата за оформление этих документов взимается савая низкая: доллар — 10 копеек за каждый полный или неполный сто рублей. При получении кассу аккредитива и контрольный лист и нему, в такие паспорт или другой документ, его заменяющий.

Иногда спрашивают, как быть, если в дороге утерян контрольный лист к аккредитиву? Здесь беда не очень большая. После телеграфного запроса в сберкассу, выдавшую аккредитив, и получения подтверждения деньги вам будут выданы. Если же вы потеряли аккредитив или оба документа сразу, то деньги вам будут возвращены через шесть месяцев после подачи заявления. А это, согласитесь, все-таки лучше, чем лишиться денег безвозвратно. Так что, отправляясь в отпуск, не забудьте зайти в сберегательную кассу и оформить аккредитив.

А. БУТНИНА,  
заведующая районной центральной сберкассой.

## РЕЗЕРВЫ КВАДРАТНОГО МЕТРА

поставил задачу: вывести такой сорт огурцов, который бы противостоял северной погоде и не требовал бы искусственного опыления, так как пчел зимой нужно подкармливать. Мы испытали около ста голландских, французских, шведских, канадских, японских, английских сортов. Остановились на голландских гибридах «Тоска», «Фабр» и «Сандра», «Бриллиант». Каждый из них обладает какими-то качествами и недостатками. Например, «Тоска» никогда не бывает горьким, плоды баз пятав, но у него мелкие плоды. Английский сорт «Нежданчик» отличается ранней высокой урожайностью, морозоустойчивостью, но имеет длинный плод. Наш же покупатель привык к коротеньким пузатым огурцам. А вот канадский сорт — кустистый, но опять предрасположен к вирусным заболеваниям, пятнист. Скрещивали японский сорт с голландским гибридом «Нежданчик», работаем и с цветочными сортами, например, с «Юбилейным», выведенным профессором Анатолием Васильевичем Алматыевым.

Беседуя, мы переходили из теплицы в теплицу. В некоторых еся площедей разбиты на делячки. На каждой — табличка с указанием номера опыта, содержания его. Ученые изучают влияние плотности посадки огурца на его продуктивность, способы формирования плода, систему досвечивания, идут наиболее эффективные стимуляторы роста и урожайности. После комплексных испытаний полученные гибриды растений проходят конкурсный отбор.

В результате многолетней селекции отпуду закрытого грунта ЗурапНИИХоза уда-

◆ **Третьею апреля** по Сургутской центральной сберкассе было начислено выигрышей на сумму 32000 рублей. Следующий тираж состоится в первой декаде октября в Ростове.

О. БЕЛОЗЕРОВА,  
контролер районной сберкассы.

◆ **Я храню деньги** на выигрышном вкладе. И вот узнаю, что на мой счет встал выигрыш в размере ста процентов, то есть в сумме тысячи рублей. Убедился наглядно, что очень выгодно и удобно хранить деньги в сберкассе, особенно на выигрышном счете.

Г. БЫКОВ,  
радиомеханик  
речного порта.

## „Москвич“ за 30 копеек

Покупаю лотерейные билеты и регулярно в течение многих лет. Но ни разу не выпадал крупный выигрыш. Решил было не покупать больше билетов, но продался это делать по инициации. И вот проверяя без особого энтузиазма билеты новогодней лотереи, не поверил своим глазам. Выиграл «Москвич».

Так что не огорчайтесь временными неудачами, покупайте лотерейные билеты. Когда-нибудь и к вам придет удача.

Н. МАТВБЛЕВ,  
шофер ВПЧ-1.

**МЕЛЯВИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.** На глиниском заводе строительных материалов и изделий вновь введен в действие цех производства полнзливовой глиенки. Его продукция предназначается для паров и топлива, изготовления для удобрений.

в с ним как: агрегат по извлечению полиэфирной глины. Его обслуживает ударкоммунистического труда работник А. С. Товстоног.

Б. Кипинидера (ТАСС).



